



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ
ΑΡΜΟΔΙΑ: ΚΑ ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908**

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

από το πρακτικό της υπ' αριθμ. **15ης/2016** Συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου

Αριθ. Απόφασης **312/2016**

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η

**Έγκριση υποβολής πρότασης στο
ευρωπαϊκό πρόγραμμα LIFE**

Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σήμερα την **31^η** του μήνα **Αυγούστου** του έτους **2016**, ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **20:00**, συνήλθε σε Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την υπ' αριθμ. **24573/26-08-2016** έγγραφη πρόσκληση της Πρόεδρου, που εστάλη στο Δήμαρχο και σε κάθε έναν από τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, για συζήτηση και λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεμάτων Η.Δ..

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα **30**.

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΑΛΑΝΗ – ΠΙΣΙΜΙΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΜΕΛΗ: ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΛΙΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΤΟΥΦΑ ΕΥΓΕΝΙΑ, ΒΑΖΑΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΚΑΠΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΑΓΓΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΝΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΟΣΣΥΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΛΟΤΣΑΡΗ ΜΑΡΙΑ, ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΝΔΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ, ΘΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ, ΤΖΟΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

ΜΑΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ, ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΝΤΑΒΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ

Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόμιμα.

Προσελεύσεις: Κατά τη διάρκεια της προ ημερησίας διάταξης συζήτηση προσήλθαν οι κ.κ. Χ. Μάζη, Π. Λαμπρόπουλος και Π. Αναστασιάδης.

Αποχωρήσεις: Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 2^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν οι κ.κ. Ε. Νιώτη και Π. Λαμπρόπουλος, πριν την ψηφοφορία του 4^{ου} θέματος αποχώρησαν οι κ.κ. Μ. Ανδριανάκης και Θ. Βαρδουλάκης, κατά τη διάρκεια συζήτησης του 15^{ου} θέματος αποχώρησε ο κ. Π. Τζούρας, πριν τη συζήτηση του 21^{ου} θέματος αποχώρησε η κ. Χ. Μάζη και πριν την ψηφοφορία του 21^{ου} θέματος αποχώρησε ο κ. Γ. Θωμάς.

Μεταβολές: Μετά από πρόταση της Προέδρου το 17^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης αποσύρθηκε.

Κληθείς παρίσταται ο Δήμαρχος κ. Συμεών (Σίμος) Ρούσσος.

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των πρακτικών - υπαλλήλου του Δήμου κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου, και επί του **13^{ου} θέματος** της ημερήσιας είπε ότι:

Μας υπεβλήθη η υπ' αρ. 24552/25-8-2016 εισήγηση από το Τμήμα Προγραμματισμού και Ανάπτυξης της Δ/νσης Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής, στην οποία αναφέρονται τα εξής:

Το πρόγραμμα "LIFE" είναι το χρηματοδοτικό εργαλείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το περιβάλλον και την κλιματική δράση. Ο γενικός σκοπός του προγράμματος είναι η συμβολή στην εφαρμογή, αναθεώρηση και ανάπτυξη της πολιτικής και της νομοθεσίας της ΕΕ για το περιβάλλον και την κλιματική αλλαγή με τη συγχρηματοδότηση έργων προστιθέμενης αξίας.

Οι γενικοί στόχοι το Προγράμματος LIFE είναι:

- Να συμβάλει στη στροφή προς μια οικονομία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, με αποδοτικότητα των πόρων και ανθεκτικότητα στην αλλαγή του κλίματος, στην προστασία και στη βελτίωση της ποιότητας του περιβάλλοντος, καθώς και στην ανάσχεση και αντιστροφή της απώλειας της βιοποικιλότητας, συμπεριλαμβανομένης της στηρίξεως του δικτύου Natura 2000, και στην αντιμετώπιση της υποβάθμισης των οικοσυστημάτων.
- Να βελτιώσει την ανάπτυξη, την υλοποίηση και την επιβολή της περιβαλλοντικής και κλιματικής πολιτικής και νομοθεσίας της Ένωσης καθώς και να ευνοήσει και να προωθήσει την ολοκλήρωση και την ενσωμάτωση περιβαλλοντικών και κλιματικών στόχων σε άλλες πολιτικές της Ένωσης και στην πρακτική του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, μεταξύ άλλων και μέσω της αύξησης των δυνατοτήτων του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.
- Να υποστηρίξει τη βελτίωση της περιβαλλοντικής και κλιματικής διακυβέρνησης σε όλα τα επίπεδα, συμπεριλαμβανομένης της βελτιωμένης συμμετοχής της κοινωνίας των πολιτών, των ΜΚΟ και τοπικών παραγόντων και
- Να υποστηρίξει την υλοποίηση του 7ου Περιβαλλοντικού Προγράμματος Δράσης.

Ο Δήμος μας προτίθεται να συμμετέχει στο πρόγραμμα LIFE ως φορέας υποστήριξης της πρότασης "LIFE GREEN MOBILITY: Decision support system for the elaboration of optimized integrated Sustainable Urban Mobility Plans".

Σκοπός της πρότασης είναι να αναπτύξει ένα καινοτόμο σύστημα/εργαλείο υποστήριξης λήψης αποφάσεων το οποίο βασίζεται σε μια καινοτόμο προσέγγιση η οποία συνδέει GIS και Multi-agent μοντέλα, για να καλύψει πτυχές βιωσιμότητας αλλά και γεωγραφικές, για την αξιολόγηση, την επιλογή και την παρακολούθηση των μέτρων κινητικότητας που θα επιλεγούν ως μέρος των σχεδίων Βιώσιμης Αστικής κινητικότητας των πόλεων.

Το έργο θα επιτρέψει σε όσους ασχολούνται με το σχεδιασμό της αστικής κινητικότητας να έχουν στην κατοχή τους ένα ισχυρό εργαλείο για την επιλογή των λιγότερο ρυπογόνων, με χαμηλότερες εκπομπές, πιο υγιεινών για τους πολίτες και χαμηλότερου κόστους μέτρα που στη συνέχεια θα μπορούν να ενσωματωθούν στην ολοκληρωμένη αειφόρο αστική διαχείριση. Ο δήμος θα είναι σε θέση να προσομοιώσει πάνω από το χάρτη της πόλης με πραγματικά δεδομένα (οδικούς χάρτες, οδικές κλίσεις, χάρτες εκπομπών, εγκαταστάσεις τοποθεσία, κλπ), να αξιολογήσει τα διαθέσιμα διάφορα μέτρα βιώσιμης κινητικότητας, και με βάση ένα σύνολο επιλεγμένων δεικτών, συμπεριλαμβανομένων των περιβαλλοντικών, των κοινωνικο-οικονομικών και της υγείας, να επιλέξουν τα μέτρα εκείνα που προσφέρουν καλύτερες επιδόσεις που σχετίζονται με την ποιότητα του αέρα, την ποιότητα ζωής των πολιτών, το κόστος, κ.λπ. Επιπλέον, το εργαλείο θα είναι σε θέση να παρακολουθεί τα μέτρα που εφαρμόζονται, και να εκτιμά τις επιπτώσεις που παράγουν.

Το εργαλείο θα επιτρέψει την προσομοίωση σχεδόν κάθε μέτρου κινητικότητας, όπως η εισαγωγή οχημάτων ηλεκτρικών ή με χαμηλές εκπομπές, η χρήση εναλλακτικών καυσίμων, εναλλακτική τεχνολογία μετάδοσης κίνησης, η βελτιστοποίηση των διαδρομών των μέσων μαζικής μεταφοράς, η ενίσχυση της χρήσης του ποδηλάτου, κ.λπ.

Με τη συμμετοχή του, ο Δήμος θα έχει την ευκαιρία να δοκιμάσει το εργαλείο για να εκτιμήσει την πολιτική του όσον αφορά τη βιώσιμη κινητικότητα και να αναπτύξει πρακτικές και μέτρα για την ενίσχυσή της, ενώ η ομάδα της κοινοπραξίας του έργου, θα επισκεφθεί το Δήμο για την ανάπτυξη ενός προτύπου αξιολόγησης, και για να εκπαιδεύσει τους τοπικούς διαχειριστές της αστικής κινητικότητας στην χρήση του εργαλείου.

Εταίροι του προγράμματος είναι:

1. Η πόλη του BILBAO
2. Η εταιρεία [EKOTEK](#) (Μηχανικοί περιβάλλοντος)
3. Η εταιρεία [FACTOR CO2](#) (Σύμβουλοι περιβαλλοντικού σχεδιασμού με έμφαση στην κλιματική αλλαγή)
4. Η εταιρεία [SAITEC](#) (Μηχανικοί περιβάλλοντος)
5. Και το πανεπιστήμιο DEUSTOTECH

Ο Δήμος Χαλανδρίου θα συμμετέχει ως φορέας υποστήριξης και όχι ως εταίρος του προγράμματος.

Μετά τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την έγκριση συμμετοχής του Δήμου Χαλανδρίου στο πρόγραμμα LIFE, ως φορέας υποστήριξης της πρότασης "LIFE GREEN MOBILITY: Decision support system for the elaboration of optimized integrated Sustainable Urban Mobility Plans" και την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της επιστολής συμμετοχής (adhesion letter) καθώς και κάθε άλλου εγγράφου απαραίτητου για τη συμμετοχή μας στο πρόγραμμα.

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά και αφού ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση και οι σχετικές διατάξεις, η Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Χαλανδρίου αποφασίζει ομόφωνα

A) Την έγκριση συμμετοχής του Δήμου Χαλανδρίου στο πρόγραμμα LIFE, ως φορέας υποστήριξης της πρότασης "LIFE GREEN MOBILITY: Decision support system for the elaboration of optimized integrated Sustainable Urban Mobility Plans".

B) Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της επιστολής συμμετοχής (adhesion letter) καθώς και κάθε άλλου εγγράφου απαραίτητου για τη συμμετοχή μας στο πρόγραμμα.

Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **312/2016**.

Γι' αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω:

Χαλάνδρι, 05/09/2016

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ Γ., ΜΑΖΗ Χ., ΓΕΡΟΥΜΑΤΟΣ Κ.,
ΛΙΕΡΟΣ Γ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ Ε., ΚΙΟΥΣΗΣ Α., ΑΛΕΞΙΟΥ
Θ., ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ Ι., ΚΑΤΟΥΦΑ Ε., ΒΑΖΑΚΑ Β.,
ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Α., ΚΑΠΠΟΣ Δ., ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ Γ.,
ΚΟΥΡΑΣΗΣ Ε., ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ Ι., ΓΚΑΚΑΣ Σ.,
ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ Δ., ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ Ι., ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ
Α., ΑΓΓΕΛΗΣ Κ., ΚΟΣΣΥΒΑΣ Μ., ΛΟΤΣΑΡΗ Μ.,
ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Ι., ΠΑΝΤΑΖΗΣ Ν., ΚΑΡΑΤΖΑ Κ.,
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ Π., ΘΩΜΑΣ Γ., ΤΖΟΥΡΑΣ Π.